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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 6442/30.08.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τον Βουλευτή κ. Χαλκιά Α., με θέμα «Δραματική η κατάσταση με τα νεκρά ψάρια στην παραλία του 

Βόλου», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

 

Για την ποιότητα των υδάτων κολύμβησης εφαρμόζονται οι διατάξεις της υπ’ αριθμ. Η.Π. 

8600/416/Ε103/2009 (Β’ 356) ΚΥΑ με θέμα «Ποιότητα και μέτρα διαχείρισης των υδάτων κολύμβησης, 

σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 2006/7/ΕΚ «Σχετικά με την διαχείριση της ποιότητας 

των υδάτων κολύμβησης και την κατάργηση της Οδηγίας 76/160/ΕΟΚ», του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 15ης Φεβρουαρίου 2006». Με την εν λόγω ΚΥΑ, καθορίζονται 

ως παράμετροι μικροβιολογικής παρακολούθησης της ποιότητας των υδάτων κολύμβησης οι 

εντερόκοκκοι και τα κολοβακτηρίδια. Αρμόδια αρχή για την παρακολούθηση των εν λόγω 

παραμέτρων με συχνότητα που καθορίζεται στο Παράρτημα IV της ανωτέρω σχετικής είναι η 

Διεύθυνση Υδάτων της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης.  

Η Διεύθυνση Υδάτων ταξινομεί και χαρακτηρίζει την ποιότητα των υδάτων κολύμβησης ως 

«εξαιρετική», «καλή», «επαρκή» και «ανεπαρκή» ανάλογα με τα αποτελέσματα της παρακολούθησης 

που διενεργείται σύμφωνα με τις διατάξεις του Παραρτήματος ΙΙ της ανωτέρω σχετικής.  

 

Για την περίπτωση της εμφάνισης των νεκρών ψαριών (απόβλητα), εφαρμόζονται οι διατάξεις 

της παρ. 2 του αρ. 10 της ανωτέρω σχετικής, σύμφωνα με τις οποίες «Τα ύδατα κολύμβησης 
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ελέγχονται οπτικώς για την παρουσία ρύπων, όπως κατάλοιπα πίσσας, γυαλιά, πλαστικά, καουτσούκ 

ή οποιαδήποτε άλλα απόβλητα. Όταν εντοπισθεί τέτοια ρύπανση, λαμβάνονται κατάλληλα 

διαχειριστικά μέτρα, συμπεριλαμβανομένης, εφόσον απαιτείται, της ενημέρωσης του κοινού.» 

Επιπλέον, με τις διατάξεις του αρ. 8 της ανωτέρω σχετικής, καθορίζεται ότι «η αρμόδια αρχή σε 

συνεργασία με […] συναρμόδιες περιφερειακές υπηρεσίες, λαμβάνουν έγκαιρα και κατάλληλα 

διαχειριστικά μέτρα όταν γνωρίζουν ότι υπάρχουν απροσδόκητες καταστάσεις που επηρεάζουν […] 

αρνητικά την ποιότητα των υδάτων κολύμβησης και την υγεία των λουομένων […]. Τα μέτρα αυτά 

περιλαμβάνουν ενημέρωση του κοινού και, εφόσον απαιτείται, προσωρινή απαγόρευση της 

κολύμβησης».  

Στην περίπτωση της ρύπανσης των υδάτων κολύμβησης του Παγασητικού κόλπου, για την 

εφαρμογή των ανωτέρω Αρμόδια Αρχή είναι η Διεύθυνση Υδάτων. 

 

Εντούτοις, η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Μαγνησίας και 

Σποράδων, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της για την προστασία της Δημόσιας Υγείας, ενημέρωσε 

την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Υγείας με τα ακόλουθα έγγραφα: 

1. Το με α.π. 370437/28-08-2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής 

Μέριμνας της ΠΕ Μαγνησίας και Σποράδων με θέμα «Δειγματοληψία θαλάσσιου ύδατος από 

ακτές του Δήμου Βόλου» 

2. Τα με α.π. 380612/04-09-2024 και 387366/10-09-2024 έγγραφα της Διεύθυνσης Δημόσιας 

Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Μαγνησίας και Σποράδων με θέμα «Κοινοποίηση 

εκθέσεων αποτελεσμάτων μικροβιολογικής ανάλυσης νερού ακτών κολύμβησης κατόπιν 

δειγματοληψιών της Υπηρεσίας μας σε ακτές κολύμβησης του πολεοδομικού συγκροτήματος 

Βόλου μετά το φαινόμενο της εμφάνισης των νεκρών ψαριών» 

ως εξής: 

 

 Στις 28/08/2024 πραγματοποιήθηκαν αυτοψίες και δειγματοληψίες σε εννέα (9) ακτές 

κολύμβησης, σε όκτω (8) εκ των οποίων διαπιστώθηκε η παρουσία νεκρών ψαριών και έντονη 

δυσοσμία. Κατόπιν των ανωτέρω, για τις προαναφερθείσες οκτώ ακτές εκδόθηκε σύσταση 

για την αποφυγή της κολύμβησης μέχρι την εξάλειψη του φαινομένου και την απομάκρυνση 

των νεκρών ψαριών. 

 Σύμφωνα με τα αποτελέσματα των αναλύσεων της 28/08/2024, διαπιστώθηκε υπέρβαση της 

παραμετρικής τιμής των εντερόκοκκων στην παραλία «Ξενία» και στις 2 και 3 Σεπτεμβρίου 

ελήφθησαν εκ νέου δείγματα προς ανάλυση από τις ακτές κολύμβησης του Δήμου Βόλου. 

 Σύμφωνα με τα αποτελέσματα των αναλύσεων στις 2 και 3 Σεπτεμβρίου 2024, σε κανένα 

δείγμα δεν διαπιστώθηκε υπέρβαση των παραμετρικών τιμών. 
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Τέλος, σε σχέση με την εμφάνιση νεκρών ψαριών στο λιμάνι του Βόλου, ο ΕΟΔΥ, με στόχο την 

προστασία της δημόσιας υγείας, έχει προβεί στις εξής ενέργειες: 

 

- Προέβη σε σύσταση προς τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας Θεσσαλίας για την ανάγκη 

διενέργειας υγειονομικής αναγνώρισης των ακτών κολύμβησης κατά την οποία εάν 

διαπιστωνόταν η ύπαρξη νεκρών ψαριών, θα έπρεπε να ακολουθήσει σύσταση από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες για αποφυγή της κολύμβησης. 

- Σε συνεννόηση με το Υπουργείο Υγείας έθεσε τα Εργαστήρια Δημόσιας Υγείας στη διάθεση 

της Περιφέρειας Θεσσαλίας για τη διενέργεια εργαστηριακών ελέγχων στις ακτές 

κολύμβησης.  

- Διενέργησε εργαστηριακούς ελέγχους σε δείγματα νερού, που εστάλησαν στον ΕΟΔΥ τόσο 

από τη Διεύθυνση Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας όσο και από το 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και απέστειλε τα αποτελέσματα στις αρμόδιες υπηρεσίες. 

Συγκεκριμένα μέχρι τις 24.09.2024 το ΠΕΔΥ Θεσσαλίας είχε λάβει και διενεργήσει 

εργαστηριακούς ελέγχους για 77 δείγματα νερού από 16 ακτές κολύμβησης του Παγασητικού 

κόλπου που εστάλησαν από τη Διεύθυνση Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας 

και για 4 δείγματα νερού από τέσσερα σημεία της λίμνης Κάρλα που εστάλησαν από το 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. Όλα τα αποτελέσματα από όλους τους ανωτέρω ελέγχους έχουν 

εξαχθεί και έχουν σταλεί στις αρμόδιες υπηρεσίες.  
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